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ÉQUILIBRE 
CHIMIQUE

Tous les réactifs et produits 
de la réaction sont présents 

dans l’état final

Qr =
∏i (aproduits i)

νi

∏j (aréactifs j)
νj

Quotient de réaction  xf < xmax ⇔ τ =
xf

xmax
< 1

  Qr,eq = K(T )

constante 
d’équilibre  

de la réaction

coefficients 
stœchiométriques

activités

• 1 pour un solide 
• 1 pour un solvant 
•  pour un soluté   

avec 
[X]/c∘ X

c∘ = 1 mol ⋅ L−1

ne dépend pas de la 
composition initiale  

du mélange

À l’équilibre, les réactions  
en sens opposés se font  

au même rythme

Qr

hors équilibre hors équilibre

sens indirect


